
 

Resultaten Euregioraadsvergadering d.d. 15 juni 2023 in Boxmeer 
 
De Euregioraadsvergadering vond deze keer plaats in De Weijer in Boxmeer. Voorzitter Hubert Bruls 
heette de ruim 90 aanwezigen van harte welkom. Vervolgens heette burgemeester Marieke 
Moorman de aanwezigen namens de gemeente Land van Cuijk van harte welkom in Boxmeer.. 
 
Nieuwe secretaris/directeur voor de Euregio Rijn-Waal 
Tijdens de Euregioraadsvergadering van 15 juni werd afscheid genomen van Sjaak Kamps. Sjaak 
Kamps is sinds 1990 werkzaam bij de Euregio Rijn-Waal. Sinds april 2009 vervulde hij de functie van 
secretaris/directeur. Na zich ruim 30 jaar vol overtuiging te hebben ingezet voor de 
grensoverstijgende samenwerking verlaat hij de Euregio Rijn-Waal 30 september in verband met het 
bereiken van de pensioengerechtigde leeftijd.  
 
Hij wordt opgevolgd door Andreas Kochs. Andreas Kochs is sinds 1997 werkzaam bij de Euregio Rijn-
Waal. In die ruim 25 jaar heeft hij veel ervaring en kennis opgedaan in alle facetten van de 
euregionale samenwerking. Sinds 2009 is de heer Kochs al plaatsvervangend secretaris/directeur. De 
Euregioraad heeft tijdens de vergadering unaniem ingestemd met  benoeming van Andreas Kochs als 
nieuwe secretaris/directeur. Hij zal vanaf 1 oktober 2023 deze functie vervullen.  
 
Burgemeester Marieke Moorman toegetreden tot Dagelijks Bestuur  
Tijdens de vergadering is Marieke Moorman, burgemeester van Land van Cuijk verkozen tot nieuw lid 
van het Dagelijks Bestuur en tot voorzitter van de commissie voor grensoverschrijdende 
verstandhouding. Hiermee is het Dagelijks Bestuur na het afscheid van Wim Hillenaar, tot februari dit 
jaar burgemeester van Land van Cuijk, weer voltallig. 
 
Het Dagelijks Bestuur wordt nu gevormd door voorzitter Hubert Bruls (Burgemeester van Nijmegen), 
vice-voorzitter Thomas Ahls (burgemeester van Alpen) Marieke Moorman (burgemeester van Land 
van Cuijk), Agnes Schaap (burgemeester van Renkum), René Verhulst (burgemeester van Ede), Dr. 
Stefan Dietzfelbinger (directeur van de Niederrheinische IHK), Sören Link (burgemeester van 
Duisburg) en Peter Hinze (burgemeester van Emmerich). 
 
Euregioprofielscholen 
Euregioprofielscholen zijn scholen in het basis- voortgezet of middelbaar beroepsonderwijs die in 
hun onderwijsprogramma bij meerdere vakken bijzondere aandacht hebben voor de euregionale 
leefwereld en ook regelmatig uitwisselingen en excursies naar het buurland organiseren. Scholen die 
aan deze voorwaarde voldoen, kunnen bij de Bezirksregierung Düsseldorf de certificering tot 
Euregioprofielschool aanvragen. Sinds dit voorjaar staat deze certificering ook open voor 
Nederlandse scholen in het werkgebied van de Euregio Rijn-Waal. Hiermee is een van de 
doelstellingen van de Strategische Agenda 2025+ behaald. Komende herfst start een nieuwe 
aanmeldronde.  
 
 Voor meer informatie over de Euregioprofielscholen kunt u contact opnemen met  

 
 
TRAM (Transnationale Arbeidsmigranten in de Euregio Rijn-Waal) 
In de grensregio worden veel steden getroffen door de problematiek van arbeidsmigranten en de 
sociale problemen die daarmee gepaard gaan. Inmiddels zijn zowel in de Euregio Rijn-Waal als in de 
Euregio Gronau Interreg projecten goedgekeurd om de problemen tegen te gaan.  De Euregio Rhein 
Waal is projectpartner in het Interregproject TRAM (Transnationale Arbeidsmigratie in de Euregio 
Rijn-Waal) Leadpartner van dit project is de Hochschule Rhein-Waal. In dit project werken deze 
partners samen met de gemeente Apeldoorn en diverse andere Nederlandse en Duitse gemeenten 
en instellingen aan een verbetering van de positie en situatie van met name Oost-Europese 



 

arbeidsmigranten in onze grensregio. Daarbij worden activiteiten op het gebied van sociale 
begeleiding, werk en bedrijven en wonen en samenleven ontwikkeld. Het project is in juni 2023 
gestart en loopt tot mei 2026.  
 
 Voor meer informatie over dit project kunt u graag contact opnemen via info@euregio.org of 

+49-2821-79300).  
 
Interreg VI A 
Er zijn  inmiddels zeven projecten in het kader van Interreg VI A in de Euregio Rijn-Waal goedgekeurd. 
Dit zijn H2-Enabler (Leadpartner: NMWP Management GmbH, Düsseldorf), Realise-Bio (Leadpartner: 
CLIB - Cluster Industrielle Biotechnologie, Düsseldorf) en Paludi&Markt (leadpartner Stichting 
Bargerveen, Nijmegen)  binnen prioriteit 2 en Euregio Mobility leadpartner: ROC Nijmegen), De Rijn 
verbindt (leadpartner: Rijkswaterstaat Oost Nederland, Arnhem), TRAM (leadpartner: Hochschule 
Rhein-Waal, Kleve) en Grenzeloos Landschap (leadpartner: Vereniging Nederlands Cultuurlandschap, 
Berg&Dal) in de prioriteiten 3 en 4.  
 
Binnen Interreg VI is er ruim 225 miljoen Euro aan EU-middelen beschikbaar voor de ondersteuning 
van projecten. Voor de eerste twee prioriteiten is ca. 65% van het budget gereserveerd. Voor de 
laatste beide prioriteiten is 35% van de middelen beschikbaar. De prioriteiten zijn: 

1. Een innovatiever programmagebied 
2. Een groener programmagebied 
3. Samen werken aan een verbonden grensgebied 
4. Europa dichter bij de burger. 

 
 Alle informatie over het nieuwe Interregprogramma is te vinden op www.deutschland-

nederland.eu. Uiteraard kunt u ook contact opnemen met de collega´s van het regionale 
programmamanagement bij de Euregio Rijn-Waal (rpm@euregio.org; +49-2821-79300).  

 
Kleinprojectenfonds 
Met ingang van dit jaar is het ook weer mogelijk om voor kleinere met name sociaal-culturele 
activiteiten een subsidie aan te vragen. Voor kleine, veelal eendaagse activiteiten is in het kader van 
de mini-projecten een subsidie van 750 euro (forfaitair) beschikbaar. Voor iets grotere activiteiten 
met een kostenvolume van max. 50.000 is en subsidie van max. 25.000 euro (max. 50%) mogelijk. 
Voor beide projectsoorten zijn er met ingang van Interreg VI enkele belangrijke vereenvoudigingen 
doorgevoerd. Zo is het niet langer nodig om bij de afrekening rekeningen en betaalbewijzen aan te 
leveren. 
 
 Alle informatie over het Kleinprojectenfonds is te vinden op www.euregio.kpf 

Uiteraard kunt u ook contact opnemen met de collega´s van het Kleinprojectenfonds bij de 
Euregio Rijn-Waal (kpf@euregio.org; +49-2821-79300). 

 
Modernisering van de bijdrageregeling 
De Euregioraad heeft besloten om de regeling voor de ledenbijdrage aan te passen. Deze aanpassing 
houdt in, dat vanaf 2024 de bijdrage jaarlijks wordt verhoogd, hierbij wordt uitgegaan van de 
gemiddelde inflatie in Nederland en Duitsland van de afgelopen 5 jaar. Dit is de eerste wijziging van 
de ledenbijdrage sinds 1993. Dankzij de toename van het ledental en de spaarzame omgang met de 
financiële middelen is het tot nu toe mogelijk geweest om een min of meer sluitende jaarbegroting 
voor te leggen. De huidige prijs- en kostenontwikkeling kan echter op den duur niet meer worden 
gecompenseerd bij gelijkblijvende inkomsten. 

 



 

De regeling voor ledenbijdrage van de Euregio Rijn-Waal wordt conform het raadsbesluit aangepast. 
De verhoging van de ledenbijdrage wordt jaarlijks aan de Euregioraad ter voorgelegd. In dit kader is 
het voor de Euregioraad mogelijk om jaarlijks invloed uit te oefenen op de hoogte van de 
ledenbijdrage.  
 
Jaarrekening 2022 
Er zijn bij de controle van de jaarrekening over 2022 geen onregelmatigheden vastgesteld. Het jaar 
wordt met een klein tekort van € 3.189,11 afgesloten. De Euregioraad heeft decharge verleend aan 
het Dagelijks Bestuur en aan de secretaris. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




